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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 30 septembre au 3 octobre 2011. 

• Echantillon de 1633 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Indication de lecture : certains chiffres apparaissent sur fond vert ou rouge. Il s’agit de 
données significativement différentes des résultats de l’ensemble de la population. Les 
chiffres apparaissant sur fond vert sont ceux le plus au dessus des résultats 

d’ensemble ; ceux en rouge les plus en dessous. 
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Différentes « affaires » judiciaires impliquant des personnalités politiques sont actuellement en cours

d'instruction, qu'il s'agisse d'affaires concernant des membres de la majorité UMP (Affaire Bettencourt-

Woerth, affaire Karachi -Takkiedine...) ou des membres de l'opposition (affaire DSK, affaire Guérini...).

Concernant les affaires de ce type, diriez-vous ... ?

Les Français estiment que les « affaires » reflètent le fonctionnement 

du monde politique en général… 
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Et diriez-vous … ?

… et qu’elles touchent toutes les formations politiques



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Région 
d'habitation

Un 
homme

Une 
femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et 
plus 

CSP+ CSP- Inactifs Région 
Parisienne

Province

Différentes « affaires » judiciaires impliquant des personnalités politiques sont actuellement en cours d'instruction, qu'il s'agisse d'affaires 
concernant des membres de la majorité UMP (Affaire Bettencourt-Woerth, affaire Karachi -Takkiedine...) ou des membres de l'opposition (affaire 
DSK, affaire Guérini...). Concernant les affaires de ce type, diriez-vous ... ?
Qu'elles sont des affaires 
isolées, conséquences 
d'agissements individuels

15% 15% 15% 18% 13% 12% 14% 22% 16% 12% 18% 16% 15%

Qu'elles reflètent ce qui se 
passe plus largement dans le 
monde politique

82% 81% 82% 78% 81% 85% 84% 76% 83% 82% 80% 83% 81%

Ne se prononce pas 3% 4% 2% 4% 5% 3% 2% 1% 1% 6% 2% 1% 3%

Et diriez-vous...? 

Qu'elles sont susceptibles de 
toucher toutes les formations 
politiques, quelles qu'elles 
soient

74% 70% 78% 71% 74% 75% 74% 73% 76% 74% 73% 72% 75%

Qu'elles sont susceptibles de 
plus toucher certaines 
formations  politiques que 
d'autres

22% 25% 19% 24% 19% 21% 23% 25% 23% 19% 24% 26% 21%

Ne se prononce pas 4% 5% 3% 4% 7% 4% 3% 3% 1% 7% 3% 2% 4%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique 

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 
Gauche

Sous-total 
Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front 
de Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 
Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 
Droite

Sous-total 
Droite

L'ARES L'UMP Le Front 
National 

Sans 
préférence 
partisane

Différentes « affaires » judiciaires impliquant des personnalités politiques sont actuellement en cours d'instruction, qu'il s'agisse d'affaires concernant des 
membres de la majorité UMP (Affaire Bettencourt-Woerth, affaire Karachi -Takkiedine...) ou des membres de l'opposition (affaire DSK, affaire Guérini...). 
Concernant les affaires de ce type, diriez-vous ... ?
Qu'elles sont des affaires 
isolées, conséquences 
d'agissements individuels

15% 12% - 12% 10% 14% 11% 17% 23% 27% 20% 31% 11% 10%

Qu'elles reflètent ce qui se 
passe plus largement dans le 
monde politique

82% 87% 100% 87% 89% 85% 89% 81% 77% 72% 80% 69% 89% 88%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 1% 2% - 2% 0% 1% - 1% - 1%

Et diriez-vous...? 

Qu'elles sont susceptibles de 
toucher toutes les formations 
politiques, quelles qu'elles 
soient

74% 63% 76% 62% 50% 61% 70% 79% 85% 87% 92% 87% 80% 84%

Qu'elles sont susceptibles de 
plus toucher certaines 
formations  politiques que 
d'autres

22% 35% 24% 36% 45% 37% 29% 19% 15% 12% 8% 12% 20% 14%

Ne se prononce pas 4% 2% - 2% 5% 2% 1% 2% 0% 0% - 1% - 2%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour de l'élection 
présidentielle de 2007

Estime que les 
"affaires"... 

Estime que les 
"affaires"... 

De peser sur votre 
choix au moment 
de voter lors de la 
prochaine élection 

présidentielle

De vous amener à 
vous abstenir alors 
que vous pensiez 
initialement aller 

voter
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Différentes « affaires » judiciaires impliquant des personnalités politiques sont actuellement en cours d'instruction, qu'il s'agisse d'affaires concernant 
des membres de la majorité UMP (Affaire Bettencourt-Woerth, affaire Karachi -Takkiedine...) ou des membres de l'opposition (affaire DSK, affaire 
Guérini...). Concernant les affaires de ce type, diriez-vous ... ?
Qu'elles sont des affaires 
isolées, conséquences 
d'agissements individuels

15% 5% 10% 25% 9% 14% 21% 9% 24% 9% 18%

Qu'elles reflètent ce qui se 
passe plus largement dans le 
monde politique

82% 95% 88% 74% 91% 85% 79% 91% 76% 91% 82%

Ne se prononce pas 3% - 2% 1% - 0% 1% 0% 0% - 0%

Et diriez-vous...? 

Qu'elles sont susceptibles de 
toucher toutes les formations 
politiques, quelles qu'elles 
soient

74% 64% 62% 86% 81% 69% 78% 75% 77% 78% 75%

Qu'elles sont susceptibles de 
plus toucher certaines 
formations  politiques que 
d'autres

22% 32% 36% 12% 19% 30% 21% 24% 22% 20% 24%

Ne se prononce pas 4% 4% 2% 2% - 1% 1% 1% 1% 2% 1%
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Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ?

Ces affaires sont susceptibles de pousser un inscrit sur cinq à 

s’abstenir et de peser sur le vote d’un inscrit sur deux 

19% 78%

52% 44%

Aux inscrits sur les listes électorales



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Région d'habitation

Un homme Une 
femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et 
plus 

CSP+ CSP- Inactifs Région 
Parisienne

Province

Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ? De peser sur votre choix au moment de voter lors de la prochaine élection présidentielle

OUI 52% 52% 52% 61% 52% 55% 53% 43% 52% 56% 49% 48% 53%

Oui, tout à fait 23% 26% 20% 17% 16% 25% 31% 19% 22% 26% 21% 20% 23%

Oui, plutôt 29% 25% 33% 44% 35% 30% 22% 24% 30% 30% 27% 28% 29%

NON 44% 44% 44% 33% 42% 41% 44% 56% 46% 37% 49% 51% 43%

Non, plutôt pas 20% 18% 21% 20% 28% 21% 17% 16% 23% 19% 18% 21% 20%

Non, pas du tout 24% 26% 23% 13% 14% 20% 27% 40% 23% 18% 30% 30% 23%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 6% 6% 4% 3% 1% 2% 7% 3% 1% 4%

Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ? De vous amener à vous abstenir alors que vous pensiez initialement aller voter

OUI 19% 18% 19% 13% 22% 24% 19% 12% 17% 26% 15% 19% 19%

Oui, tout à fait 7% 8% 6% 5% 4% 8% 10% 6% 7% 7% 7% 7% 7%

Oui, plutôt 12% 10% 13% 8% 19% 16% 9% 6% 10% 18% 8% 12% 12%

NON 78% 78% 78% 83% 73% 71% 78% 87% 81% 68% 83% 80% 77%

Non, plutôt pas 24% 22% 26% 28% 33% 24% 23% 17% 25% 26% 22% 24% 24%

Non, pas du tout 54% 55% 52% 54% 40% 48% 54% 70% 55% 42% 61% 56% 53%

Ne se prononce pas 3% 4% 3% 4% 5% 4% 3% 1% 2% 6% 2% 1% 4%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique 

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche

Sous-total 
Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front de 
Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 
Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'ARES L'UMP Le Front 
National 

Sans 
préférence 
partisane

Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ? De peser sur votre choix au moment de voter lors de la prochaine élection présidentielle

OUI 52% 58% 65% 58% 58% 53% 71% 71% 41% 36% 49% 30% 53% 59%

Oui, tout à fait 23% 30% 32% 29% 34% 24% 41% 27% 17% 11% 16% 10% 32% 26%

Oui, plutôt 29% 29% 33% 29% 24% 29% 30% 44% 24% 25% 33% 20% 21% 33%

NON 44% 40% 35% 40% 40% 45% 29% 28% 59% 63% 51% 69% 47% 38%

Non, plutôt pas 20% 17% 9% 18% 11% 20% 17% 17% 22% 24% 20% 25% 19% 21%

Non, pas du tout 24% 23% 26% 23% 30% 25% 12% 11% 36% 40% 31% 44% 28% 16%

Ne se prononce pas 4% 2% - 2% 2% 2% - 1% 0% 1% - 1% - 3%

Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ? De vous amener à vous abstenir alors que vous pensiez initialement aller voter

OUI 19% 17% 32% 16% 19% 13% 18% 24% 15% 14% 12% 13% 17% 26%

Oui, tout à fait 7% 4% 3% 4% 7% 4% 5% 12% 7% 6% 4% 6% 8% 12%

Oui, plutôt 12% 12% 29% 11% 13% 10% 13% 13% 8% 8% 9% 7% 9% 14%

NON 78% 82% 68% 83% 79% 85% 82% 75% 85% 86% 88% 86% 83% 72%

Non, plutôt pas 24% 20% 19% 20% 20% 19% 21% 20% 24% 24% 34% 19% 23% 30%

Non, pas du tout 54% 62% 49% 63% 59% 66% 61% 55% 61% 62% 54% 67% 59% 43%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 2% 1% - 1% 0% 1% - 1% - 2%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 

2007

Estime que les 

"affaires"... 

Estime que les 

"affaires"... 

De peser sur votre 

choix au moment de 

voter lors de la 

prochaine élection 

présidentielle

De vous amener à vous 

abstenir alors que vous 

pensiez initialement 

aller voter

O
liv

ie
r 

 B
e
sa

n
ce

n
o
t

S
é
g
o
lè

n
e
 R

o
ya

l 

N
ic

o
la

s 
 S

a
rk

o
zy

 

Je
a
n
-M

a
ri
e
  
Le

 P
e
n

…
.  

so
n
t 
d
e
s 

a
ff

a
ir
e
s 

is
o
lé

e
s,

 c
o
n
sé

q
u
e
n
ce

s 
d
'a

g
is

se
m

e
n
ts

 
in

d
iv

id
u
e
ls

…
. r

e
fl
è
te

n
t 

ce
 q

u
i 
se

 
p
a
ss

e
 p

lu
s 

la
rg

e
m

e
n
t 

d
a
n
s 

le
 m

o
n
d
e
 

p
o
lit

iq
u
e

…
so

nt
 s

u
sc

e
p
ti
b
le

s 
d
e
 

to
u
ch

e
r 

to
u
te

s 
le

s 
fo

rm
a
ti
o
n
s 

p
o
lit

iq
u
e
s,

 
q
u
e
lle

s 
q
u
'e

lle
s 

so
ie

n
t

…
 s

on
t 
su

sc
e
p
ti
b
le

s 
d
e
 p

lu
s 

to
u
ch

e
r 

ce
rt

a
in

e
s 

fo
rm

a
ti
o
n
s 

 
p
o
lit

iq
u
e
s 

q
u
e
 

d
'a

u
tr

e
s

O
U

I

N
O

N
 

O
U

I

N
O

N
 

Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ? De peser sur votre choix au moment de voter lors de la prochaine élection présidentielle

OUI 52% 68% 60% 42% 49% 31% 58% 53% 57% 89% 45%

Oui, tout à fait 23% 39% 29% 13% 30% 11% 26% 22% 27% 47% 18%

Oui, plutôt 29% 29% 31% 29% 19% 19% 32% 30% 29% 42% 27%

NON 44% 32% 38% 57% 51% 69% 41% 46% 43% 11% 54%

Non, plutôt pas 20% 8% 16% 24% 15% 25% 20% 22% 15% 7% 24%

Non, pas du tout 24% 25% 22% 34% 37% 44% 22% 24% 28% 4% 30%

Ne se prononce pas 4% - 2% 1% - 0% 1% 1% 0% 0% 1%

Diriez-vous que ces « affaires » sont susceptibles... ? De vous amener à vous abstenir alors que vous pensiez initialement aller voter

OUI 19% 24% 13% 15% 22% 11% 21% 20% 17% 32% 5%

Oui, tout à fait 7% 7% 5% 6% 6% 3% 8% 8% 5% 13% 1%

Oui, plutôt 12% 17% 8% 9% 16% 8% 13% 12% 12% 20% 3%

NON 78% 76% 86% 84% 78% 88% 78% 79% 83% 68% 95%

Non, plutôt pas 24% 16% 20% 23% 25% 23% 25% 26% 21% 25% 24%

Non, pas du tout 54% 59% 66% 61% 53% 66% 53% 53% 62% 42% 71%

Ne se prononce pas 3% - 1% 1% - 0% 1% 1% 0% 0% -
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Selon vous, dans le cadre de la prochaine élection présidentielle, à quelles formations politiques ce climat

des affaires est-il le plus susceptible de profiter électoralement ? (deux réponses possibles)

Les Français estiment que les « affaires » vont surtout profiter 

électoralement au Front National 

À tous



Résultats détaillés

© Harris Interactive 13

Total SEXE AGE CSP Région d'habitation

Un homme Une 
femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et 
plus 

CSP+ CSP- Inactifs Région 
Parisienne

Province

Selon vous, dans le cadre de la prochaine élection présidentielle, à quelles formations politiques ce climat des affaires est-il le plus susceptible de profiter électoralement ? 

Le Front National 48% 52% 45% 47% 40% 51% 48% 53% 52% 42% 51% 49% 48%

Le Parti Socialiste 20% 20% 21% 22% 23% 16% 22% 22% 20% 21% 20% 22% 20%

Les Verts / Europe Ecologie 10% 9% 10% 13% 13% 8% 9% 8% 11% 9% 9% 7% 10%

Le MoDem 9% 11% 7% 5% 9% 9% 9% 11% 9% 8% 10% 10% 9%

L'UMP 7% 8% 7% 8% 6% 7% 5% 11% 6% 7% 8% 7% 8%

L'Alliance Républicaine, 
Ecologiste et Sociale

4% 4% 4% 1% 1% 5% 4% 5% 6% 1% 4% 2% 4%

Le NPA, Nouveau Parti 
Anticapitaliste

3% 3% 3% 1% 6% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 4% 3%

Le Front de Gauche 2% 2% 2% 2% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 2%

Lutte Ouvrière 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

République Solidaire 2% 2% 1% - 3% 3% 1% - 3% 1% 1% 2% 1%

Debout la République 1% 2% 0% - - 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1%

CPNT (Chasse, Pêche, Nature 
et Tradition)

1% 0% 1% 2% - 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

Le Parti Radical de Gauche 1% 1% 1% - 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Le Mouvement Républicain et 
Citoyen

1% 1% 1% - 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

Ne se prononce pas 14% 10% 17% 21% 19% 14% 13% 7% 11% 19% 12% 12% 14%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique 

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche

Sous-total 
Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front 
de Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'ARES L'UMP Le Front 
National 

Sans 
préférence 
partisane

Selon vous, dans le cadre de la prochaine élection présidentielle, à quelles formations politiques ce climat des affaires est-il le plus susceptible de profiter électoralement ? 

Le Front National 48% 45% 50% 45% 58% 44% 38% 39% 60% 47% 53% 46% 91% 56%

Le Parti Socialiste 20% 35% 21% 36% 23% 47% 19% 6% 14% 17% 13% 18% 5% 16%

Les Verts / Europe Ecologie 10% 18% 21% 17% 8% 8% 50% 6% 3% 5% 3% 5% 0% 9%

Le MoDem 9% 6% 2% 6% 4% 5% 11% 64% 6% 7% 12% 5% 6% 8%

L'UMP 7% 2% 3% 2% 2% 2% 0% 1% 19% 26% 4% 33% 2% 4%

L'Alliance Républicaine, 
Ecologiste et Sociale

4% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 5% 7% 9% 48% 2% 1% 3%

Le NPA, Nouveau Parti 
Anticapitaliste

3% 6% 22% 5% 9% 4% 5% 2% 1% 1% - 1% 1% 4%

Le Front de Gauche 2% 3% - 4% 16% 1% 3% - 1% 0% 2% - 2% 1%

Lutte Ouvrière 2% 3% 9% 3% 1% 3% 2% 1% 0% - - - 1% 3%

République Solidaire 2% 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% - 1%

Debout la République 1% 0% - 0% - 0% 0% 1% 2% 2% - 1% 2% 1%

CPNT (Chasse, Pêche, Nature 
et Tradition)

1% 1% - 1% - 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Le Parti Radical de Gauche 1% 2% - 2% 2% 2% - - 0% 1% - 1% - -

Le Mouvement Républicain et 
Citoyen

1% 1% - 1% 4% 0% 0% - 1% 1% 1% 1% 1% 0%

Ne se prononce pas 14% 4% 7% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 6% 1% 7% 2% 18%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

de 2007

Estime que les 

"affaires"... 

Estime que les 

"affaires"... 

De peser sur votre 

choix au moment de 

voter lors de la 

prochaine élection 

présidentielle

De vous amener à 

vous abstenir alors 

que vous pensiez 

initialement aller 

voter
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Selon vous, dans le cadre de la prochaine élection présidentielle, à quelles formations politiques ce climat des affaires est-il le plus susceptible de profiter électoralement ? 

Le Front National 48% 47% 46% 51% 84% 44% 51% 52% 41% 51% 48% 48% 50%

Le Parti Socialiste 20% 26% 38% 15% 8% 22% 21% 17% 38% 20% 21% 13% 23%

Les Verts / Europe Ecologie 10% 18% 13% 5% 1% 7% 10% 10% 10% 12% 8% 10% 10%

Le MoDem 9% 1% 6% 6% 6% 10% 9% 9% 9% 11% 7% 11% 9%

L'UMP 7% 4% 2% 22% 4% 17% 6% 8% 7% 6% 9% 7% 7%

L'Alliance Républicaine, 
Ecologiste et Sociale

4% 7% 2% 5% 2% 5% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 4%

Le NPA, Nouveau Parti 
Anticapitaliste

3% 17% 5% 2% 1% 2% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3%

Le Front de Gauche 2% 5% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 2%

Lutte Ouvrière 2% 4% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

République Solidaire 2% - 2% 1% - 2% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2%

Debout la République 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

CPNT (Chasse, Pêche, Nature et 
Tradition)

1% - 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Le Parti Radical de Gauche 1% - 1% 1% - 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Le Mouvement Républicain et 
Citoyen

1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 14% 4% 6% 9% 2% 8% 12% 13% 5% 10% 12% 14% 10%


